

# 九江日报

JIUJIANG DAILY

导向 权威 主流 特色

中共九江市委机关报 九江日报社出版



## 紧盯项目不放松

### 柴桑区推进项目建设量质齐升促发展纪实

特约记者 张金玲 本报记者 洪永林

今年以来,柴桑区牢固树立项目为王的发展理念,千方百计推进项目建设提质增效。近日,记者在柴桑区火热的项目现场看到,工地上,基础设施建设如火如荼,车间里,生产场景热火朝天。柴桑区正紧扣“项目为先、实干奋进,争分夺秒拼经济”全年工作主线,认真贯彻市委全会要求,笃定既定思路,坚定发展信心,紧紧围绕“产业兴区 交通强区 文旅旺区 环境立区 幸福城区”五大发展战略,积极为打造“三个区域中心”,建设“一个美好家园”贡献柴桑力量。

### 全力以赴:为项目建设提供要素保障

柴桑区以项目为先,实干为要,紧紧稳定经济大盘“压舱石”。前不久,该区举行了项目集中签约仪式,现场签约项目10个,总投资52.87亿元,涵盖新材料、数字经济、高端装备、生命健康、现代服务业等重点产业和战略性新兴产业。

项目要发展,基础是保障。今年以来,该区加快推进项目基础设施建设,全力为项目落户提供暖心的发展环境。走进柴桑区沙城工业园标准化厂房(二期)项目建设现场,记者看到,大型机械设备正在有条不紊地工作,工人们在各自的岗位上紧张作业。加大标准化厂房建设是柴桑区为招商引资提供的重要要素保障,该项目总投资3.2亿元,占地约75.634亩,总建筑面积为94352.71平方米,建有标准厂房、宿舍楼,并配套建设路网、管网、绿化、亮化等。项目建成后,补齐了沙城工业园基础设施短板,下一步将吸引通信和电子设备制造业等高端产业进驻发展,努力形成一批布局合理、规模适度、功能配套、产业集聚的综

### 用心用情:助企纾困解难题

“前几天,我们向政府反映了园区垃圾清运车污水引起异味的问题,很快就得到了解决。”说起营商环境,位于柴桑区赤湖工业园的江西新明峰包装科技有限公司负责人王强打开了话匣子,述说着园区环境提升、企业融资便捷等事例。

人人谋划项目建设,事事关系投资环境。柴桑区始终围绕项目建设主战场,时刻秉承“帮企业就是帮自己,就是促发展、稳增长”的理念,以功成不必在我的境界,全方位、全过程靠前抓服务、抓落实,推动资源向项目聚集、要素向项目聚拢,形成“如坐针毡加快高质量发展”的浓厚氛围。为提振实体经济发展活力,该区不但在政务服务、要素保障、司法服务上下大力气,还在惠企帮扶上有新突破,今年已召开“柴商恳谈”7期,共搜集113个企业诉求,现已解决46个;推进“柴商恳谈”进企业一对一座谈,已召开8次,走访22家企业,共搜集企业诉求63个,解决问题27个。同时,该区还建立了领导联系企业机制和企情走访工作。今年以来,全区领导干部利用“一对一”“一对多”人企帮扶走访等工作,共走访企业1476个次,受理企业诉求302个,解决企业诉求230个。(下转五版)

## 扮靓一座城 幸福一城人

### 瑞昌市推进国家卫生城市创建工作纪实

李寅华 张玉周 本报记者 谈思宏

漫步瑞昌市街头,目光会不由自主地被身边景色所吸引:干净整洁的街道、风景如画的公园、幽雅别致的园林小景……整个城市清新干净、令人心旷神怡,而这份美好的背后,是瑞昌市推进国家卫生城市创建工作的坚实步伐。

整洁、有序、优美的城市环境,是城市文明和社会进步的重要标志,是城市跨越式崛起的“软实力”,是市民幸福指数的“硬指标”。“积极推进以人为核心、以县城为重要载体的新型城镇化建设,让城市更宜居、更便捷、更智慧,深入推进爱国卫生运动,推动市容面貌焕然一新、生活品质再提升。”瑞昌市委八届五次全体(扩大)会议就创建国家卫生城市提出具体要求。

今年以来,瑞昌围绕“市容环境卫生、环境保护、爱国卫生组织管理、重点场所卫生、食品和生活饮用水安全”等方面,大力开展创建国家卫生城市工作,水环境综合治理、安全头盔佩戴专项整治、拆墙透绿、“蜘蛛网”清除、垃圾分类,形成“市级统筹、属地部门联动、全社会共同参与”的浓厚氛围。当前,城乡环境正肉眼可见地变化着,休闲绿地越来越多,市容市貌明显改观,百姓安居乐业。

### “要为社区卫生环境出一份力”

### 推进老旧小区改造,城市面貌日新月异

溢城街道广场花园小区,外墙白净,屋宇整齐,街巷宽敞,成为瑞昌老旧小区改造的“新贵”。说起小区改造的事,黄治忠打心眼欢喜,说话如倒豆子般:“肯定好咯,房子刷白了,路也拓宽了,车子有地方充电,我们老人家也有地方活动,好得很。”

改造前,广场花园小区同其他老旧小区一样,存在诸多问题:房子老化,电线乱搭,门前屋后种菜,小广告随处可见。改造势在必行。

2021年,瑞昌以推进城市更新工程为引领,高质量高标准开展老旧小区改造,广场花园小区作为首批5个老旧小区之一,被作为改造样板工程来打造。住建等职能部门在确定好改造方案后,便深入现场动工。黄治忠作为社区居民代表被邀请到施工现场了解施工进度,并征求他和邻里关于改造的意见,这让他欣喜不已。

近年来,瑞昌投资8.62亿元改造完成24个老旧小区,总改造建筑面积约150万平方米,实施以功能类和安全类为主线的两轮改造,涉及1.62万户,群众居住条件得到显著提升。改造形式由政府“端菜式”转变为居民“点菜式”,大大提升居民的满意度,实现由“住有所居”向“住有宜居”迈进。

记者探访改造后的广场花园小区,黄治忠正和邻居们在社区的健身器材处锻炼身体。一旁是画好线的停车位,居民打牌、跳舞、遛弯,欢笑声从小区传出。

不久前,社区发布一则信息:社区开展创建国家卫生城市工作,需要志愿者加入。黄治忠第一时间报了名,用他的话说:“政府帮我们把小区改造的这么好,我更要为社区卫生环境出一份力。”(下转五版)

## 全市推进新时代产业工人队伍建设改革领导小组(扩大)会议暨产改工作推进会议召开

### 刘文华提出要求

本报讯(记者 商乐)8月28日,全市推进新时代产业工人队伍建设改革领导小组(扩大)会议暨产改工作推进会议召开,市委书记刘文华对全市产改工作提出要求,市委常委、组织部部长徐绍荣出席并讲话,市人大常委会副主任、市总工会主席、市产改领导小组副组长周美祥主持,副市长、市公安局局长陈鹏辉出席。

刘文华指出,产业工人队伍建设改革是习近平总书记亲自点题、亲自部署、亲自指导的重大改革。近年来,我市深入贯彻党中央决策部署和省委工作要求,大胆创新,努力实践,探索了企业产改“一二八模式”,高标准打造了新时代产业工人学院,持续推动产改工作取得新成效。2022年我市产改工作在全省首次考核评价中获得“优秀”等次,成绩来之不易,值得充分肯定。

刘文华强调,九江是工业大市,产业工人多,抓好产业工人队伍建设改革对于全面提高产业工人素质,推动我市制造业高质量发展具有重要意义。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神,聚焦“思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大”五大任务,以更大力度、更实举措、更强合力推进产改工作向纵深发展,努力造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的高素质产业工人大军,为九江高标准建设长江经济带重要节点城市、加快打造“三个区域中心”、建设“一个美好家园”贡献力量。

就下一步工作,会议要求,要提高站位,坚定正确改革方向。要明大势、识大局、扛大任,持之以恒推动产改工作不断向纵深发展。要突出重点,推动产改提质增效。要突出政治铸魂、

建功立业、提高技能和维权服务四方面,抓质量、促提升,推动改革质量更高。要加强统筹,全面汇聚产改合力。要强化组织领导、宣传引领和政策保障,共同推动产改工作落地见效,努力开创新时代产业工人队伍建设改革工作新局面,为奋力谱写中国式现代化的九江篇章作出新的更大贡献。

会议还通报了2022年以来全市产改工作情况。宣读了《关于表扬2022年度新时代产业工人队伍建设改革考核先进县(市、区)和试点单位的通报》,彭泽县、瑞昌市、修水县、德安县、永修县、湖口县被授予先进县(市、区)称号,中国石油化工股份有限公司九江分公司、九江职业技术学院、国网江西省电力有限公司九江供电分公司被授予先进试点单位称号。市产改领导小组成员单位代表、县区代表和试点单位代表作交流发言。

## 全市2023年三季度工业项目集中开工仪式在修水县举行

### 蒋文定下达开工令

本报讯(记者 沈明杰)在全市上下深入学习贯彻落实省委十五届四次全会和市委十二届七次全会精神,奋力推动经济高质量发展的重要时刻,8月29日上午,全市2023年三季度工业项目集中开工仪式在修水县举行,市委副书记、市长蒋文定下达开工令。

副市长容长贵主持仪式,九江经开区党工委副书记、管委会主任戴伟,市政府秘书长吴华丰参加活动。

举办此次活动旨在全面落实省制

造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划,大力实施制造业“9610”工程,进一步表明市委、市政府坚持实体经济为本、制造业当家,坚定实施工业强市战略不动摇的决心;进一步掀起“凝心聚力攻项目,心无旁骛抓发展”的新高潮,以高品质项目支撑工业高质量发展,为加快打造“三个区域中心”、建设“一个美好家园”,奋力高标准建设长江经济带重要节点城市注入澎湃动能。

此次集中开工项目共176个,总投

资953.3亿元。预计可实现年营业收入840.4亿元,利税88.1亿元。从项目规模看:投资10亿元以上项目22个,占总项目数的12.2%,投资额562.8亿元,占总投资额的59%。从项目结构看:属战略性新兴产业的项目共98个,总投资478.4亿元,占比50.2%;属我市“四新一优”产业的项目共94个,总投资493.2亿元,占比51.7%;属数字经济产业的项目共41个,总投资244.8亿元,占比25.7%。

## 贯彻落实省委全会精神 市委全会精神

## 践行民本思想 打造幸福家园

### ——切实增强人民群众的获得感幸福感安全感

付小军

习近平总书记指出:人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。市委十二届七次全会明确提出,加快打造富裕美丽文明和谐幸福的美好家园。实现这一目标,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,顺应人民群众对美好生活的向往,推动改革发展成果更多更公平惠及全市人民。我们要始终牢记江山就是人民,人民就是江山,不断促进人的全面发展、全体人民共同富裕,始终把实现人民对美好生活的向往作为一切工作的出发点和落脚点,拿出新举措,付诸新实践,下大力气解决好人民群众最关心、最直接最现实的利益问题,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

深入践行以人民为中心的发展思想,必须深入实施教育强市战略。教育是民生之基,是国之大计、党之大计。我们要放大知名中小学品牌效应,创新采取“名校+分校”“名校+新校”“名校+弱校”“城市学校+农村学校”等模式,促进义务教育优质均衡发展。落实义务教育阶段“双减”政策要求,强化校外培训机构治理,促进学生全面发展、健康成长。加大城镇学校扩容增位力度,切实解决“大班额”“大校额”问题。大力发展高等教育,支持九江学院申报硕士学位授予单位,建成示范性应用型大学。支持九江职业技术学院、江西财经职业学院、九江职业大学等职业院校发展升级,以实际行动办好人民满意的教育。

深入践行以人民为中心的发展思想,必须深入推进健康九江行动。健康是民生之福,是人民群众幸福的前提和基础,是增进民生福祉、提高人民生活水平的重要途径。(下转五版)

近日,航拍镜头下的共青城市苏家垱乡,农家房屋层次错比,乡间道路干净整洁、清澈湖面波光粼粼,这里依山傍水、绿树成荫、风景秀丽,清新、生态的乡村美景犹如一幅绚丽的画卷,令人流连忘返。

(潘成 本报记者 刘家摄)

### 美丽乡村生态画卷

## 打造“三个区域中心”建设“一个美好家园” 高标准建设长江经济带重要节点城市



九江农商银行 九江人民自己的银行

九江报业融媒 全媒体矩阵 用户达到4000万+

九江银行 BANK OF JIUJIANG 全省100个县(市、区)网点全覆盖

东方雨虹 砂粉科技 VASA 华砂

公筷公勺 文明用餐 勤俭节约 健康生活